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A geracao de imagens por meio da tecnologia
ilustrada depende da variacao do(a):

a) Albedo dos corpos fisicos.

b) Profundidade do lencol freatico.

c) Campo de magnetismo terrestre.

d) Qualidade dos recursos minerais.

e) Movimento de translacdo planetaria.

Enem 2008

Questao 22 O diagrama abaixo representa,
de forma esquematica e simplificada, a
distribuicdo da energia proveniente do Sol
sobre a atmosfera e a superficie terrestre. Na
area delimitada pela linha tracejada, sao
destacados alguns processos envolvidos no
fluxo de energia na atmosfera.
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Com base no diagrama acima, conclui-se que
a) a maior parte da radiacdo incidente sobre o
planeta fica retida na atmosfera.

b) a quantidade de energia refletida pelo ar,
pelas nuvens e pelo solo é superior a
absorvida pela superficie.

c) a atmosfera absorve 70% da radiagéo solar
incidente sobre a Terra.

d) mais da metade da radiacdo solar que é
absorvida diretamente pelo solo é devolvida
para a atmosfera.

e) a quantidade de radiagdo emitida para o

espaco pela atmosfera € menor que a
irradiada para o espaco pela superficie.
Enem 2022
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A Intenssficacdo da ocupacio urbana demonstrada afeta
de forma imedkata ofa)

A intensificacdo da ocupagdo urbana
demonstrada afeta de forma imediata o(a)

a) nivel altimétrico.

b) ciclo hidrologico.

c) padrao climatico.

d) tectdnica de placas.

e) estrutura das rochas.




Enem 2014

QUESTAO 38

COLOMBIA

* A extensdo superficial do Aquifero Alter do Chao & menor
que a do Guarani, mas teria maior volume de 4gua.

* Dados preliminares apontam um volume de agua superior
a 86 mil km® no Aquifero Alter do Chéo. A capacidade do
Aquifero Guarani gira em torno de 45 mil km®.

A preservacgao da sustentabilidade do recurso

natural exposto pressupde

a) impedir a perfuracdo de pocos.

b) coibir 0 uso pelo setor residencial.

C) substituir as leis ambientais vigentes.

d) reduzir o contingente populacional na area.
e) introduzir a gestéo participativa entre os
municipios

Enem 2000 - Questéo 22

O grafico abaixo representa o fluxo
(quantidade de agua em movimento) de um
rio, emtrés regides distintas, apos certo tempo
de chuva.
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Comparando-se, nas trés regides, a
interceptacdo da &gua da chuva pela
cobertura vegetal, é correto afirmar que tal
interceptacao:

a) € maior no ambiente natural preservado.

b) independe da densidade e do tipo de
vegetacao.

c) € menor nas regides de florestas.

d) aumenta quando aumenta o grau de
intervencdo humana.

e) diminui & medida que aumenta a densidade
da vegetacgéo.

Professora Rithiele Gonzaga

Questao 1: (ENEM 2019)

No Brasil, entre 2000 e 2015, houve uma
diminuicdo na taxa de crescimento

populacional, acompanhada por mudancgas no
perfil etario da populac¢édo. Segundo o IBGE, o
ndmero de idosos com 60 anos ou mais
passou de 14,5 milhdes, em 2000, para 26,7
milhdes, em 2015.

Um dos fatores que podem explicar essas
mudancas na estrutura etaria da populacao &
o(a):

a) aumento da natalidade.

b) reducdo da mortalidade infantil.

c) elevacao da taxa de fecundidade.

d) diminuicdo da fecundidade nas idades
jovens.

e) crescimento das migracdes internacionais.

Questéo 2: (ENEM 2018)

O governo de um pais observou que a taxa de
natalidade de seu territério estava diminuindo
ano ap6és ano e, em 2010, a taxa de
fecundidade estava abaixo da taxa de
reposicao de 2,1 filhos por mulher. Esse fato
pode ser explicado por um processo
demogréafico denominado:

a) éxodo rural.

b) transicdo demogréfica.

c) efeito estufa.

d) urbanizacao acelerada.

e) inflacdo demografica.

Questédo 3: (ENEM 2019)

A urbanizacdo €é um dos processos
demograficos mais relevantes do século XX.
O Brasil, por exemplo, viu crescer o humero
de cidades com mais de 100 mil habitantes,
que, em 1940, eram apenas 65 e, em 2014,
chegaram a 317.

Uma das principais consequéncias desse
processo no Brasil tem sido a:

a) diminuicdo da taxa de desemprego.

b) reducéo das areas verdes nas cidades.

C) preservacao dos ecossistemas naturais.

d) ampliacéo das areas agricolas.

e) melhoria na distribuicdo de renda.

Questdo 4: (ENEM 2018)

No Brasil, nas ultimas décadas, o0 processo de
urbanizacdo foi acompanhado de profundas
transformagcdes no espaco geogréafico. Uma
dessas transformacfes relaciona-se ao fato
de que:

a) as favelas se encontram em regides rurais.
b) a migracéo internacional é a principal causa
da urbanizacgéo.

c) a urbanizagdo é acompanhada pela
verticalizacgao.




d) o éxodo rural gera o despovoamento das
grandes cidades.

€) as areas rurais sao as que mais concentram
a populagao.

Questéo 5: (ENEM 2019)

Em 2016, os britanicos decidiram, em
plebiscito, pela saida do Reino Unido da Unido
Europeia (UE). A saida do Reino Unido, que
vem sendo chamada de "Brexit", tem gerado
impactos em diversas areas, inclusive na
geopolitica internacional.

Um dos principais impactos do "Brexit" é a:

a) diminuicdo do nacionalismo britanico.

b) desvalorizacéo da libra esterlina.

c) ampliacdo da integracao europeia.

d) redefinicho das relagdes comerciais e
politicas do Reino Unido.

e) criacdo de uma moeda Unica europeia.

Questao 6: (ENEM 2018)

A geopolitica contemporanea € caracterizada
por conflitos de ordem regional e mundial. Um
exemplo de conflito regional € o que ocorre:
a) entre os Estados Unidos e a Russia pela
hegemonia global.

b) entre o Ird e a Coreia do Norte por questdes
religiosas.

c) entre a Ucrania e a Russia pela disputa de
territorio na Crimeia.

d) entre a Unido Europeia e o Mercosul pelo
controle da Amazoénia.

e) entre a ONU e 0s movimentos separatistas
na Africa Ocidental.




